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1 Aufgabe
BE

Die Abbildung zeigt den Wiirfel
ABCDEFGH mit G(5|5|5) und e

H(0|5]5) in einem kartesischen Koor- . H
dinatensystem. Die Punkte I(5]0]1), “t 5
Py

J(2]5]0), K(0]5]2) und L(1]0]5)
liegen jeweils auf einer Kante des Wr- 2
fels. % 2~
2 AT+ 4 .
‘E./B ' I‘:-)-‘“
X4 PR K
a Zeichnen Sie das Viereck IJKL in die Abbildung ein. 2

b Zeigen Sie, dass das Viereck IJKL ein Trapez ist, in der_n zwei gegeniberliegende| 4
Seiten gleich lang sind. Weisen Sie nach, dass die Seite IL des Trapezes doppelt so
lang ist wie die Seite JK.

¢ Berechnen Sie die Grolie eines Innenwinkels des Trapezes IJKL. 2
d Berechnen Sie den Flacheninhalt des Trapezes IJKL. 4

e Gegeben ist die Ebene S:5x4+4x, +5x3 =0. Der Punkt K liegt in einer Ebene T, die| 3
parallel zu S ist. Untersuchen Sie, ob auch der Punkt L in T liegt.

' verwendete Abkiirzungen: AG/LA (A1) - Analytische Geometrie/Lineare Algebra (Alternative A1),

AG/LA (A2) - Analytische Geometrie/Lineare Algebra (Alternative A2)
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Fir einen Wert von r schneidet die Gerade g: x=| 0 |+u-|-5|mituelR die
2 0
r<+1

Kante GH des Wiirfels. Bestimmen Sie das Verhaltnis, in dem der Schnittpunkt die
Kante teilt.

Erwartungshorizont

2 Erwartungshorizont

20

Der Erwartungshorizont stellt fir jede Teilaufgabe eine modgliche Losung dar. Nicht darge-
stellte korrekte Losungen sind als gleichwertig zu akzeptieren.

BE
a 2
b -4 4
IL=| 0 |=2-JK, d. h. IL ist doppelt so lang wie JK und die beiden Seiten sind pa-
4
rallel zueinander. Zudem gilt ‘D‘ =32 +5%2+1 = ‘ﬁ‘ .
¢ | Der Innenwinkel mit dem Scheitel L wird mit ¢ bezeichnet. 2
-1 4
5101 0
-3) |4
_ __ 8 ; ~ o
CoS @ = > PRV liefert @ ~ 76°.
5 0
-3) -4
d|Aufgrund der Symmetrie des Trapezes ist die Lange seiner Hohe der Abstand der 4
Mittelpunkte der Seiten IL bzw. JK, d. h. der Abstand von (3]0]3) und (1|5]1).
Damit gilt fiir den Flacheninhalt: %(m + |R|) 22 452 122 =13 J8 /33 =3.66
e|Die Gleichung von T hat die Form 5x4 + 4x, +5X3 +Vv =0. 3

Esgit KeT<5.-0+4-5+5-2+v=0<v=-30. Wegen 5-1+4-0+5-5-30=0
liegtauch LinT.




I Q] : ’ \ ‘ 3 Standardbezug

f 5 -5 5
Gerade durch Gund H: x=AG+w-GH=|5|+w:| 0 |, welR
5 0
4-r 4 5 -5
0 |+u-|-5|=|5|+w-| O | liefert das folgende Gleichungssystem:
2 41 o) |5 0
| 4-r+4u=5-5w Il -5u=5 I r2+1=5
lund Il liefern u=-1 bzw. r=-2vr=2. Aus | ergibt sich damit w :% bzw. w :%.
Nur far w :% liegt der Schnittpunkt auf GH . Damit wird GH im Verhaltnis 3:2 ge
teilt.
20
3 Standardbezug
Teilauf- BE allgemeine mathematische Anforderungsbereich
gabe Kompetenzen
K1 K2 K3 K4 K5 K6 | I i
a 2 | X
b 4 | | | X
c 2 I X
d 4 I | I X
e 3 I | I X
f 5 I Il I X

4  Bewertungshinweise

Die Bewertung der erbrachten Prifungsleistungen hat sich fir jede Teilaufgabe nach der am
rechten Rand der Aufgabenstellung angegebenen Anzahl maximal erreichbarer Bewer-

tungseinheiten (BE) zu richten.

Fir die Bewertung der Gesamtleistung eines Priiflings ist ein Bewertungsraster? vorgesehen,
das angibt, wie die in den Prifungsteilen A und B insgesamt erreichten Bewertungseinheiten

in Notenpunkte umgesetzt werden.

2 Das Bewertungsraster ist Teil des Dokuments ,Beschreibung der Struktur®, das auf den Internetseiten des 1QB

zum Download bereitsteht.




	Kurzbeschreibung
	1 Aufgabe
	2 Erwartungshorizont
	3 Standardbezug
	4 Bewertungshinweise

